

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
25 céntimos de peseta la línea —
en la 2.ª y 3.ª planas
10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y esquelas mortuorias a
precios convencionales, dirigidos
al Administrador

AÑO I — ALICANTE, VIERNES 15 de MARZO de 1918 — NUMERO 54

NOTA DEL DIA

El ex-coronel Márquez

Don Benito Márquez ha sido expulsado del arma de Infantería por un tribunal de honor formado por varios coroneles de dicha arma. Antes de esta medida le había sido concedido el retiro. El ex-coronel expulsado, publicó últimamente en la prensa una carta en que se advierte desde la cruz a la fecha un mal disimulado despecho que, a nuestro juicio, la desvirtúa en absoluto, y unas afirmaciones desposeídas de toda lógica y de toda justicia contra una elevada personalidad política que, según rumores, procuró persuadirle hace ya mucho tiempo de sus errores y de su obcecación. Desconocemos la substancia de lo que originó la fatal caída del que aún no hace muchos meses presidía las Juntas de Defensa de los infantes, pero desde luego suponemos que su conducta, no se habrá inspirado en el austero y dignísimo espíritu de las sabias ordenanzas militares, cuando compañeros y amigos se han visto obligados a emplear tan extremas medidas.

Recordamos al escribir estos comentarios que, aunque el carácter de las Juntas de defensa de los organismos militares sean entidades particulares, el sólo mero hecho de vestir el honroso uniforme militar incluye a todos los que las integran y las actúan en las severas y equitativas disposiciones de las sabias ordenanzas ya citadas.

Notamos además en la carta del señor Márquez una enemiga injustificada contra la pretérita conducta del hoy admirado y respetado ministro de la Guerra, y ministro de la Gobernación cuando los tristemente célebres sucesos de la semana trágica. En aquella sazón, y por la índole especialísima de las circunstancias políticas sociales en que se incoaron numerosos procesos, el señor Lacierva ordenó al Ejército aquella peligrosa y difícil misión.

Este, cumplió su cometido con la más escrupulosa exactitud y sin sustraer ni un ápice a los inmaculados dictados de la ley. ¿Por qué invoca ahora D. Benito Márquez, aunque velando su intención con un infortunado eufemismo la conducta del ministro de entonces para inculpar la del ministro de hoy?

Esta circunstancia dice mucho, tanto, que reduce todas las estridencias de un gran despecho a débiles quejidos de un amor propio vencido por las dos grandes cualidades que sirven de marco a las grandes virtudes del Ejército, a saber: la dignidad y la disciplina.

El primero en llegar

La sesión preparatoria en el Congreso está anunciada para el próximo día 17. Sabido es que, según el reglamento de la Cámara popular, esta primera reunión de padres de la patria es presidida por el diputado que primero deposita en la Secretaría del Congreso el acta de su elección. Y hay siempre, en todas las luchas electorales, una especie de pugilato, campeonato de «cous-country» parlamentario, en el que los candidatos se disputan esta honoraria distinción de presidir, por fueros de velocidad,

a todos los que luego serán sus compañeros de escaño.

Es una pequeña vanidad disculpable y fugitiva que premia la diligencia del candidato electo. Tal sistema de recompensar al que llega primero debiera extenderse a todas las demás actividades sociales. En una patria como la nuestra, indolente y apática, donde la gente camina sin prisas y no hay nunca afán de llegar a ninguna parte, este premio al más corredor sería un admirable estímulo y enérgico reactivo contra la pereza colectiva.

En la carrera parlamentaria es premiado con la presidencia de unos momentos—¡oh, el pequeño placer de presidir, siquiera sea un instante, a los Maura, los Romanones y los Alba!—el que primero llega con su acta.

Este año, por una de esas frecuentes paradojas que han hecho de España el país típico de ellas, el primero en llegar ha sido el diputado electo por Ocaña, don Adelaido Rodríguez. A primera vista, no resalta el contraste; pero se evidencia al saber que este diligente don Adelaido carece de una de sus piernas.

Lisiado, el inteligente diputado por Ocaña ha sabido llegar el primero. Dura lección para muchos de los otros candidatos, que alguna vez tropezaron por querer correr a destiempo.

No nos explicamos, a pesar de todo, la paradoja. No nos extrañaría si Marcelino Domingo, delgado y ligero como una flecha, hubiera sido el primero en llegar. Ni tampoco que Eduardo Barriobero se hubiera plantado desde Valverde en Madrid de tres de sus grandes zancadas, ni siquiera que el vencedor en la carrera hubiera sido Romanones, cuya pierna curvada le hace avanzar de un modo extraordinario cuando menos se espera.

Pero que el diputado por Ocaña, falto absoluta y radicalmente de una pierna, haya ganado el campeonato, nos admira y nos sorprende, y por ello esperamos gustosos el momento de la sesión preparatoria para enviarle desde nuestra tribuna periodística hasta su fugaz presidencia el homenaje debido a este diputado tan diligente en el país de los perezosos tradicionales.

LAS LISTAS NEGRAS

Ni los germanos ni los germanófilos

TIENEN DERECHO A LA VIDA

Hoy se trata de una casa suiza establecida en Barcelona que comercia en objetos de escritorio.

A esta casa se dirige un antiguo cliente en demanda de artículos que necesita. La casa suiza que, aunque domiciliada en Barcelona hace sus transacciones con arreglo a las «listas negras» y encuentra que el cliente que le hace el pedido se encuentra incluído en ellas. Y entonces responde que lamentándolo mucho no puede comerciar con individuos a quienes Inglaterra ha puesto en esa especie de India comercial.

De una manera general esta casa se niega además a comerciar con cualquier alemán aunque se halle establecido aquí en España y haga sus negocios al amparo de nuestra neutralidad como la referida casa suiza.

La casa de que hoy nos ocupamos

es G. Truniger y C.ª, Barcelona y Madrid, y nos consta que antes de la guerra la tal casa trabajaba mucho con los alemanes y hasta tenía alemanes empleados en sus oficinas que luego, para servir los designios de las listas negras, ha puesto en la calle. Ahora los nuevos empleados tienen cuidado especial de no entrar en ninguna casa que los señores ingleses hayan puesto en la lista negra.

Se nos ocurre lógicamente que tras las mezquinas venganzas de ahora vendrán luego las represalias alemanas en el máximo grado. Ninguno de estos que hoy quieren sitiarse de hambre a los germanos y a los germanófilos podrá volver a tener con ellos relaciones económicas. Vendrá en el comercio mundial y especialmente en el comercio europeo una especie de pena del Talión. «El que a hierro mata a hierro muere». Teniendo en cuenta la formidable potencia industrial y comercial de Alemania, se comprende enseguida que no es ésta una amenaza vana ni ligera.

La «Entente» por medio de las infames listas negras ha convertido este oasis español en un campo de batalla comercial. Ha traído aquí la guerra contra alemanes pacíficos que viven en España por que no han podido trasladarse a la patria que los necesitaba. Por medio de estas listas negras, la «Entente» ha establecido el principio inhumano de que siendo alemán no se tiene derecho a la vida, ni en Alemania ni fuera de Alemania.

Aún alcanzan más allá como es sabido, las listas negras. El odio insensato de Inglaterra y su afán de exterminio son tales que la estamos viendo perseguir en nuestro propio país a los españoles que simpatizan con los centrales o que simplemente mantienen negocios con ellos.

Sobre esto y sobre aquello, sobre el conjunto de inmundidades que tal conducta revela, sobre el atentado indignante a la soberanía y a la neutralidad de España, por parte de esos señores ingleses y de sus imitadores franceses y yanquis, venimos un día y otro día excitando el celo del gobierno. Hasta ahora el Gobierno no ha hecho nada, pero la acción ciudadana ha empezado a organizarse.

A esto responde la creación en Madrid del Comité contra las listas negras. Por otra parte son ya legión que aumenta por momentos, los ciudadanos que rehúsan adquirir artículos de fabricación inglesa o francesa, ni asistir a hoteles, ni en una palabra dar su dinero a los que así nos persiguen dentro de nuestra propia casa.

Esto es el principio de una era de represalias «bien reirá el que ría el último». Las listas negras son una arma de dos filos y la Entente no puede esgrimir más que uno. Puede ser que el día de mañana se vuelva el otro filo contra ella. Porque verdad que es monstruoso que por ser germano o germa ófilo no se tenga derecho a la vida?

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

La cuestión de Tánger

Bajo este título publica «L'Homme Libre», órgano del presidente del Consejo de Ministros de Francia M. Clemenceau, un artículo de fondo firmado por Dumont Wilden, del cual son los siguientes párrafos:

«Parece haber venido el momento de permitir a la opinión, en todos los países de la gran liga antialemana, discutir en plena luz las reivindicaciones de cada nación. Así será posible por fin hablar de esta cuestión de Tánger, de la cual se habla en todas partes, excepto en Francia, aunque sea Francia la principal interesada.»

Según el acta de Algeciras, Tánger es una ciudad internacional y allí puede verse «al natural» lo que es este hermoso régimen que ciertos diplomáticos sueñan dar a todos los puntos del globo donde existan rivalidades comerciales. Tánger es la puerta natural de Marruecos y su situación parece llamarle al más hermoso desarrollo. Tánger, Melilla, Larache y Tetuán son las únicas ciudades de Marruecos que no se aprovechan del orden que por fin reina en la administración marroquí. Desde que se expulsó muy elegantemente a los ministros alemanes Tánger está tranquila, pero Tánger duerme.

Esta desdichada ciudad, dice un comerciante, es la víctima de la diplomacia internacional. Es sabido que acuerdos hechos entre Inglaterra, Francia y España preveían que un estatuto especial, un estatuto internacional reglamentaría la suerte de Tánger, pero la cuestión financiera, en primer lugar, impidió su ratificación.

Es preciso que Tánger sea francés: esto es indispensable para Tánger, para el Marruecos francés y para Europa entera.

Pero, que dicen los españoles, que en Tánger constituyen la mayoría europea?

En el fondo, los españoles de Tánger por lo menos aquellos que representan algo, piden lo mismo. Ellos ven demasiado bien cual es el lamentable fracaso a que ha conducido la política española, a pesar del esfuerzo y del dinero gastado en la zona española. En España mismo, donde la continuación de la política marroquí no es más que una cuestión de amor propio, el partido de los que piensan en abandonarla es, por cierto, cada día más importante. Conocido es el discurso del general Primo de Rivera. Este español, que no ha abdicado nada del orgullo castellano, piensa que es mucho más importante para España el recuperar la roca de Gibraltar, verdadera mancha de su escudo, en vez de conservar en tierra africana unos territorios que le cuestan muy caros y no le serán nunca de ningún provecho. El propone el cambio de Gibraltar por Ceuta.

Y los ingleses. ¿Qué dicen de este proyecto? Evidentemente, el Ministerio de Negocios Extranjeros de Londres no se ha pronunciado oficialmente, pero nosotros tenemos todas las razones para creer que Inglaterra no es opuesta a ello.

El mismo sentido común dice que Tánger debe ser para Francia. Además, los moros han comprendido que Francia es su verdadera y su única protectora, según me declaró el jerife Abdel Akim. Los notables

marroquíes se dan perfecta cuenta de que la unidad del protectorado es necesaria para el porvenir del país. El colono y el indígena están de acuerdo. La internacionalización ha muerto prácticamente: ha sonado la hora de Francia.

TOROS Y TOREROS

El 21 de los corrientes tomará la alternativa en la plaza de toros de Madrid, de manos de José Gómez «Gallito», el pundonoroso diestro cordobés Pepe Flores «Camará».

Los toros que se lidiarán en la corrida de referencia, pertenecen a la vacada de D. Carlos Benjumea, y con los lidiadores mentados alternará el buen torero alcarreño Julián Sáinz (Salieri II).

Rafael Rubio «Rodalito», ha sido ventajosamente contratado para torear la novillada de feria de Algeciras, alternando con «Méndez» y «Nacional». El día de Pascua toreará con los mismos diestros en La Línea, y a fines del presente o a mediados de Abril hará su debut en el circo taurino de Valencia.

«Rodalito», quien a estas fechas tiene firmadas más de treinta funciones, toreará en Córdoba el 25 de Julio, festividad de San Santiago, a cuya plaza le lleva escriturado en condiciones envidiables el famoso exmatador de toros Rafael González «Machaquito».

Parece ser que la novillada en proyecto para el próximo Mayo, ha sufrido una ligera modificación. En lugar de formar el cartel «Gavira» y «Metrallero», lo constituirá «Rodalito», y el poderdante de «Confiterito».

Si la noticia es cierta, plácemes merece la empresa de este espectáculo taurino, a cuyo frente, según nos informan, figuran los buenos aficionados D. Bernardo Pérez y don Antonio Vidal.

Reina gran entusiasmo entre los aficionados por presenciar el trabajo de Eladio Amorós en la novillada del próximo domingo. Las inmejorables referencias que tenemos de Pablo Campoy y el excelente trapío de las reses que en la tarde de referencia han de lidiarse, ayudan eficazmente a que la reaparición del fenómeno salmantino en la Mezquita alicantina constituya un verdadero acontecimiento artístico, que vivamente deseamos corra parejas con el más feliz de los éxitos económicos.

Ha transcurrido una temporada más, la de 1917, sin que el fenómeno «Joselito» estocara una sola res de la ganadería de Palha. Lo mismo ocurre respecto a Juanito Belmonte, cuya colaboración con el Papa es de todos conocida.

«Lagartijo», «Frasuelo», «Mazanín» y «Guerrita», no rechazaron jamás estas reses; pero hoy lo hacen los fenómenos del toreo seguramente porque estos toros no doblan tan fácilmente a fuerza de pinchazos o medias estocadas, aunque se prestan con su nobleza Puma, a que los diestros que los lidian obtengan con ellos éxitos resonantes.

Los que no tienen valor para llegar con la mano al pelo témesela ida de una res al corral...

¡Bah! Ya a estos les llaman «Guerritas» y «Revertes»...

ARFONCILLO.

La hermana de caridad

Durante la noche, mientras trueno el cañón, en el combate, y los hijos de la guerra destrózanse con furia infinita en la más hecatómica pelea; una mujer heroica y santa, en aras de amor sublime, camina por el campo sanguinolento, campo en el que, el odio, sembró la muerte y la desolación, buscando al pobre herido, al que destruyóse el cuerpo defendiendo la santa causa de su patria.

Cuando asoma el sol por el oriente, los hombres fatigados, escóndense cual los topos, bajo la tierra; pero, aún allí llega la mujer sublime, mujer que tiene su corazón encendido en el fuego de la caridad, fuego que calienta más que el sol que alumbramos los campos de pelea. Baja a las entrañas de la tierra; llega hasta el lecho del moribundo soldado que desangrado, febril, sueña con el triunfo, con la gloria de su nación, y es su consuelo. En ella vé la madre, la hermana y tal vez la novia, aquella mujer de sus amores que dejó en la aldea o en la ciudad.

Pero la ciencia puesta al servicio de Marte, horada la tierra y lleva el espanto y la muerte hasta los refugios más recónditos en busca de más víctimas, aunque éstas sean inocentes seres como la hermana de caridad.

Y, la mujer, siente laceradas sus carnes por el acero ardiente de la metralla... ¡ella que ofrecióse para curar, es herida; ella que dedicóse a consolar, tendrá que ser consolada!

Lejano suena un cañón. Nubes de humo y polvo ocultan a los combatientes.

Aquí flamea la bandera blanca, hermosa, con su cruz de sangre; la cruz roja.

Aquí entre flores y luces una imagen sacratísima es adorada, pues la piedad aumenta en las tribulaciones.

Es la de aquel nazareno que predicó la paz para los hombres de buena voluntad.

Ante esa imagen, la hermana de caridad herida; reza; ruega por los que la hirieron; ruega por los que se matan; reza para que la fe de Cristo triunfe, y ese día la paz será en el mundo.

Y, cual si una conmoción espantosa se agitara en las entrañas del planeta, la tierra tiembla por el furioso cañoneo... pero allá lejos, muy lejos, la bandera de paz ha sido enarbolada.

Mientras, los demás pueblos guerreros no olviden sus sentimientos, continuará sus plegarias, la hermana de caridad; ya que no puede correr a la lucha y enjugar lágrimas de héroes.

¡Ella que sintió desgarrarse sus carnes por el plomo a quien dió alas el odio, no pide castigo, pide amor y paz! ¿Quién no desea lo mismo? ¡Guerra, guerra, cuanto es deseado la fin!

V. XIMENEZ DE COUDER.

Carnet teatral

En el teatro Comico de Barcelona se estrenará dentro de esta semana el drama en tres actos de Julio Villmitjana «La mala vida» nuevo escenificación de la vida del hampa.

Probablemente «La mala vida» se estrenará en Madrid adaptada al castellano por el señor Martínez Sierra.

Por la prensa de Zamora nos enteramos de que nuestro buen amigo y antiguo compañero don Carlos Llopiz Rafael, ha estrenado en dicha capital un bien escrito monólogo en verso titulado «Nubes de Verano», que puso en escena la bella actriz de la notable compañía dramática de Ruiz Tatay.

El estreno fué un éxito franco y el amigo Llopiz recibió muchos aplausos y enhorabuenas, a los que unimos los nuestros muy cariñosos, pues en esta casa nunca se olvidó al querido compañero, de quien tan excelentes recuerdos conservamos.

De los diversos frentes

La acción aérea ha adquirido en las jornadas últimas creciente intensidad, sin duda por efecto de que los dos bandos beligerantes, especialmente en el teatro occidental de operaciones, tratan de inquirir la posición detallada de las fuerzas rivales, la situación de sus depósitos de material, los sectores donde es mayor la concentración de fuerzas, los puntos más débiles de la línea y las zonas donde se hallan situadas las reservas, así como el emplazamiento de las baterías de grueso calibre. Este mútuo avizoramiento y esta continuada exploración han dado origen a múltiples peleas en los aires, con derrumbamiento de aparatos.

En represalia, siete escuadrillas germanas volaron la noche del 11 sobre la ciudad de París, arrojando numerosas bombas, que causaron muchos daños materiales y numerosas víctimas. Ya es un hecho la paz con Rumanía; los preliminares están ya firmados con arreglo a las condiciones que ya nos son conocidas. Austriacos y alemanes se ven obligados a continuar su acción de dispersión de las bandadas rojas que merodean al Noroeste de Kiev y cerca de Radsjelnaia, en la línea férrea Shmerinka Odessa.

En la guerra civil que enconadamente ardía en el interior de Rusia las fuerzas maximalistas han detenido a 80 kilómetros de la frontera de la Manchuria a las huestes cosacas sublevadas que manda el general Semenov y que pretendían avanzar por el transiberiano. Las fuerzas vencedoras iban mandadas por oficiales alemanes, según referencias de origen británico, pero lo cierto es que los cosacos tuvieron que retroceder ante la experta agresividad táctica de los maximalistas. En los frentes europeos solo se nota actividad en el Occidental. En el italiano se limitó la pelea, en la jornada última, a cañoneo intermitente en diversos sectores, con especialidad a lo largo del Piave, y antea de patrullas al Sur de Nago y cerca de Zenson en Macedonia ligeros combates en la desembocadura del Struma y mucha actividad de la artillería búlgara en la curva del Czerna y al Nordeste de Monastir.

En Occidente cada día es más intensa la acción de los destacamentos exploradores de uno y otro bando beligerantes en toda la extensión del vasto frente, pero llevando ventaja en la iniciativa la intensidad de choque de las patrullas germánicas, más numerosas y más decididas que las de sus adversarios. Las tropas de asaltos germanas atacaron resueltamente en la última jornada en la región de Armentéres, al noroeste de La Bassée, en el centro de la Champagne, cerca de Saint-Hilaire, en la izquierda del Mosa, junto a las inolvidables posiciones de Mort Homme, y en el célebre saliente de Saint Mihiel. Las tropas americanas se mostraron también activas en una atrevida incursión, con la que no lograron ventaja alguna táctica en la región de Lorena.

CAPITAN EBRO.

Una conferencia

La directora de la Escuela Normal Superior de Maestras de Alicante en atento besalamano nos invita a la segunda de las notables conferencias organizadas por dicha escuela, la cual correrá a cargo del señor Delegado Regio de primera enseñanza, don José Guardiola Ortiz.

El acto tendrá lugar mañana sábado a las 6 de la tarde en el local del Montepío Mercantil, calle de Pí y Margall.

Agradecemos en lo que vale esa amable invitación y prometemos nuestra asistencia.

Por los teatros

Salón España

Anoche puso en escena nuevamente la bonita zarzuela «El reloj de Lucerna» que obtuvo una buena representación. La señorita Salvador cosechó muchos aplausos en el corto papel que interpretó.

El señor Rodrigo consiguió un gran éxito, siendo ovacionado.

La señorita Gorgé muy bien como era de esperar y la señora Marín bien.

Mula y Barajas también fueron muy aplaudidos y todos los demás artistas cumplieron admirablemente.

En las demás obras se consiguieron nuevos éxitos.

Esta noche se repetirá la deplorable obra «Pasión y muerte de Jesús» y en la segunda sección, se reprisa la zarzuela en diez cuadros de Pérez Escrich y el maestro Larra «La guerra santa».

Teatro Nuevo

Las películas proyectadas estos días han aumentado la larga lista de éxitos conseguidos en este cine.

El domingo comenzará a exhibirse la bonita e interesante banda «Ravengar» que tanto éxito consiguió cuando apareció en la pantalla del Moderno.

Salón Moderno

También en este cine siguen estrenándose películas que son del agrado del público.

Se anuncian para muy en breve nuevos estrenos que llamarán la atención.

LA SITUACION POLITICA Consejo de ministros

Madrid, 15,8, m.

Lo tratado

A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en Consejo, terminando la reunión a las ocho y veinte minutos.

El ministro de Gracia y Justicia nos dió la referencia de lo tratado.

Los sucesos de Ferrol

Dió el señor Fernández Prida, que el presidente había dado cuenta de los sensibles sucesos acaecidos en Ferrol, de los que hizo un relato minucioso de lo ocurrido.

Lo de telégrafos

Dió cuenta el señor García Prieto de las órdenes dadas en lo referente a la cuestión de Telégrafos, y que éstas habían sido cumplimentadas.

Manifiestó el presidente que había recibido ofrecimientos de funcionarios de telégrafos tanto de jefes como de oficiales para prestar servicio.

El mensaje de la Corona

Se hizo un esbozo del mensaje de la Corona aprobándose estos preliminares.

El servicio voluntario

Se aprobaron dos reales decretos referentes al servicio voluntario.

De Fomento

Alcalá Zamora hizo conocer a sus compañeros un expediente relativo a los ascensos de los consejeros de Fomento.

No dijo más

No dijo más el señor Fernández Prida y se marchó, mostrándose reservado a varias preguntas que le hicieron los periodistas.

Las garantías constitucionales

Terminado el Consejo, cuando salió el señor García Prieto fué interrogado acerca de si hoy se suspenderían las garantías constitucionales en toda España, a lo que contestó el presidente que no había motivo para ello.

El pacifismo en Italia

En una carta de Italia publicada por «Le Journal de Peuple» se dice: «Las hermanas latinas», no tienen nada que envidiarse la una a la otra en el dominio de la corrupción mercantil. En Torino las detenciones y las pesquisas continúan; el gobierno toma medidas enérgicas contra la exportación de los productos de las industrias de seda y de algodón a los países neutrales. Altos personajes están comprometidos en este asunto de comercio con el enemigo; todos estos escándalos ocupan abundantemente a toda la prensa, y tienden a hacer olvidar a la opinión pública la represión socialistas y pacifistas, de la cual la condena de Lazzari y de varios periodistas no son más que episodios. La valiente actitud de los diputados socialistas, testigos en el proceso de Lazzari, parece haber dado a las autoridades un indicio precioso sobre el estado de espíritu del pueblo italiano, y es de prever que el profundo descontento que se revela cada día más en las masas populares hará reflexionar al Gobierno sobre los inconvenientes probables de una reacción demasiado acentuada.

Sin embargo, la censura continúa sus hazañas, y en el texto de la última carta de Lord Lansdowne se han suprimido varios párrafos que había publicado la prensa de los otros países aliados.

De una manera general puede decirse que la calma aparente de Italia esconde muy mal la inquietud y la falta de satisfacción de la clase obrera organizada, de la cual el partido socialista representa el núcleo más importante. Se opina que los procedimientos del Gobierno italiano actual no podrán durar mucho tiempo sin producir inconvenientes.

La lección de Rusia

En «La Victoire» escribe Gustavo Hervé:

Hacer pasar al pueblo ruso bruscamente del siglo XV al siglo XX, como quería hacerlo la burguesía del partido de los cadetes, era ya un salto muy peligroso. Pero nuestros desdichados socialistas rusos opinaron que todavía no era suficiente; en su alta sabiduría y orgullo decidieron que harían saltar al pueblo ruso de un solo golpe del siglo XV hasta el XXVI!

Para disculpar su grotesco derrumbamiento, los Bolcheviks, venidos a menos, hacen caer la falta hacia los socialistas alemanes que no les han imitado y los tratan de Judas.

Pero esto debía saberse, ¡imbéciles! Los socialistas alemanes no le moverían, porque ellos no iban a comprometer con una insurrección frente al enemigo, la victoria de su patria alemana, de la cual ellos son tan fieros defensores.

Qué ejemplar resulta para nosotros esta catástrofe rusa! Qué lección de modestia y de prudencia para nosotros, mis queridos hermanos del socialismo de los países de occidente.

Los socialistas alemanes y la paz

Dice el «Vorwaerts»: «Sería ridícula toda proposición que tienda a reemplazar al imperio austro-húngaro por una Liga de los Estados del Danubio, compuesta de checos, eslovenos y eslavos del Sur. Es una utopía absoluta el pedir a un Estado no vencido en sus fuerzas vivas, que haga una recomposición de territorio propio. Los esfuerzos de los socialistas deben apuntar hacia una paz soportable para todos; una paz que perjudique o modifique la situación de las potencias centrales, resulta impracticable.»

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para hoy

Don José Soler, 3'60 pesetas; don Germán Bellot, 31.363'13; Junta de obras del puesto, 65.866'66 pesetas.

Los padres!

Por el capitán del vapor Ausias March, procedente de Barcelona, han sido presentados en la Inspección de vigilancia, los menores Angel Guerra Soriano y Rafael Golf Agulló, ambos de trece años de edad, los cuales son remitidos por la Junta de Protección de la Infancia de la ciudad condal.

Los querria para leer

Ha sido detenido Julio Romualdo Piro por haber sustraído seis libros de nuestras valorados en 25 pesetas, propiedad de Francisco Madrona Soriano.

Contra las ordenanzas

José Riera y Juan Sevilla han sido denunciados por infringir las ordenanzas municipales.

Pérdida

Doña Concepción Selva, ha entregado en la Inspección Urbana un bolso de señora que se se encontró en la vía pública.

Bronca

Han sido detenidos Antonia Seguí Samper y el ciudadano Vicente Maestre Ferrando, por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Prófugo

El juzgado de Instrucción del regimiento de Tetuán, instruye las oportunas diligencias contra el mozo Daniel Verdú García, por falta de concentración a filas.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Ambrosio Juan, herida contusa en el vértice de la cabeza.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Alvaro Gómez y don Carlos Limiñana.

PRACTICANTE

Señor Orenes.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado: de Madrid, don Jaime Beltrán, D. José Serra, D. José Giménez y D. Andrés Alajón; de Murcia D. Adelino García y don José Albazán y de Denia D. Santiago Aguat.

—Han salido para Valencia don Justo Sánchez, D. Juan Collado y D. Eduardo Crespo.

Enfermos

Se encuentra casi restablecido el monísimo hijo de nuestro querido amigo don Francisco A. Orenge, tenedor de libros de la Delegación de Hacienda.

Muy de veras celebraremos su total restablecimiento.

Notas militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza, el capitán de infantería don Julio Recio y el segundo oficial de intendencia don Juan Hernandez Espinosa.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro oficial las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Juana Barnabeu Sempere, Miguel Alepis Moreno, Francisco Pomata Baile, Rafael Juan Espi, Vicente Pomata Baile, Francisco Ujeda Galiana, Clara Gomez Santiago, Armada Sevilla Llobregat, José Garrigos Ramos.

Defunciones

Juan Manuel Tora Hueso, 4 meses Modesta Navarro Perez, 15 días Rafael Maluenda Más, 27 años

Matrimonios

Ninguno.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por teléfono)
Madrid 15, 9 m.

Parte alemán

Nauen.—El comunicado oficial alemán de las tres de la tarde dice lo siguiente:

Frente occidental.—La artillería enemiga muestra gran actividad entre el Lys y el Scarpa, en ambos lados del Mosa, en Sundsgaard y en la región de Altkireh.

En todo el resto del frente, hubo también vivo y nutrido fuego de fusilería.

En las avanzadas, se han librado varios combates interviniendo la infantería.

Aviación.—Ayer derribamos en luchas aéreas, y desde tierra, 17 aparatos enemigos y 3 globos cautivos.

De una escuadrilla aviadora enemiga que se dirigía a Freiburg, derribamos tres aparatos.

El capitán Richtnhofen, ha obtenido una nueva victoria, derribando el aparato que hace el núm. 65.

Frente oriental.—Las tropas alemanas salieron, de acuerdo con el Alto Mando alemán, de Braila, pasando por Galatz y Bendery, en dirección hacia Odoss Ocupprpn.

Esta ciudad, después de breve lucha, librada cerca de Moldowanca, fue ocupada.

Luego siguieron los jefes hacia Shmerinka para establecer el contacto con las tropas austro-húngaras.

Frente italiano.—No ocurre nada que merezca especial mención.

Polonia v Ucrania

Madrid, 15, 9'10, m.

Delimitación de fronteras

Según comunica el «Przegląd Polary» el nuevo Gobierno polaco será representado en la Comisión mixta para la delimitación de la frontera polaco-ukraniana.

Esta Comisión constará de 12 miembros y estará compuesta de representantes de Polonia, de la Ucrania, de Austria Hungría y de Alemania, o sean tres por cada Estado.

DE ORIHUELA

Este año se verán muy concurrida las fiestas de Semana Santa en Orihuela, pues tomarán parte en la célebre procesión las huestes de armados que capitanea el infatigable entusiasta Sr. Montero, y el no menos insustituible Baldomero Galindo.

Lo mismo que en años anteriores la compañía de ferrocarriles andaluces establecerá una gran rebaja de precios en los trenes.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar piel, mas que en

Casa Solá

Primera.—Porque SOLA es el único pe.tero en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambie o cuando usted lo desee.

Sexta.—Porque como Sola las fabrica tiene el mejor surtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vueltita por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Triánón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Fiambreres de todas clases, cervezas, Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 Alicante

Farmacia

DE Francisco Pérez Ortiz Chápuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Banailúa ALI ANTE

Dignas de toda alabanza son las gestiones que en pró del abarataamiento de las subsistencias efectúa nuestro alcalde Sr. Balaguer.

— En breve contraerán matrimonio una bellísima señorita de esta localidad, con un conocido comerciante de la misma cuyas iniciales son E. E. Con tal motivo se han cruzado valiosísimos regalos. Deseamos a los futuros contrayentes inacabables felicidades.

EL CORRESPONSAL

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

MARZO
16
SABADO
Santoral
San Ciriaco diac. y Hilario obispo

La misa y oficio son de la feria corriente de Cuaresma, con rito simple y color morado.

Continúa el ayuno Cuaresmal (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de indulto de carnes; menos los miércoles, viernes y sábados que a todos obliga).

Indulgencia plenaria por la Bula de Cruzada.

SAN NICOLAS.—A las 9 horas Canónicas, y misa Conventual con vísperas; a las 10, 11 y 12 rezadas.

SAN FRANCISCO.—Prosigue el Novenario de San José; por la mañana a las 8, misa de Comunión general y por la tarde a las 5, manifiesto y sermón que predicará el señor Cura D. Rafael Borrás.

SALESIANOS.—Prosiguen las conferencias para los obreros, bajo la dirección del Padre Justo Beguil; a las siete de la tarde.

PARROQUIAS.—A las ocho misa Mayor y por la tarde a las oraciones habrá ejercicios de Cuaresma, predicando los respectivos párrocos.

CARMEN.—A las 5 y media, misa y ofrecimiento de obras; a las 6, 7 y 9 y media misas rezadas de Comunión y por la tarde a las 5 ejercicios de cuaresma y Via-Crusis.

CAPUCHINAS.—A las 7 y diez, misa con hora santa, manifiesto y bendición; por la tarde a las seis, prosiguen los ejercicios Cuadregesimales del Padre y Santo Obispo Valverde, terminando con el Via-Crusis y canto del Perdón.

AGUSTINAS.—Continúa la novena del Patriarca San José; a las 5 de la tarde predicando el prebendado señor Canónigo D. Manuel Lorenzo, terminando con la bendición del Señor.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

Las comunicaciones

Servicio paralizado

Continúa la paralización del servicio telegráfico.

Obedece esto a que el gobierno se ha incautado de todas las estaciones telegráficas de España, poniendo este servicio en manos de los ingenieros militares, y la dirección general pasará a depender del Ministerio de la Guerra.

Lo que dice Bivona

Preguntando al duque de Bivona si la actitud de rebeldía pacífica en que se han colocado los funcionarios de Telégrafos estaba secundado por todo el Cuerpo, contestó que no. Más de un 60 por 100 del personal, estoy seguro que reprobaban ese modo de proceder con un servicio público de tal importancia, y que si siguen a los rebeldes no es por otro motivo que por temor a ponerse frente a las Juntas que son las fuerzas que hoy aparecen organizadas.

Ha dicho además el señor Bivona que se disolverá el cuerpo de Correos.

Incautación de la Central

La guardia civil se incautó de la Central de Telégrafos a las siete de la mañana, cuando en la sala de aparatos había solamente unos treinta empleados.

El jefe de la benemérita invitó a salir a la calle a los telegrafistas, impidiendo la entrada a los que acudían a prestar servicio.

Todos los funcionarios marcharon a su círculo de la calle de Carretas.

Los ingenieros militares

Al mediodía llegaron a la Central los ingenieros militares, quienes inmediatamente se encargaron de los aparatos para reanudar el servicio interrumpido.

A la misma hora circuló la noticia de que el Gobierno, con el acto realizado, procedía a la militarización de las comunicaciones.

El nuevo subdirector

Según las disposiciones oficiales, el subdirector encargado del servicio de Telégrafos, es el coronel de Ingenieros D. Francisco Jimeno y Ballesteros.

La militarización del servicio

El presidente del Consejo de ministros sometió a la firma del rey un importantísimo decreto, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Provisionalmente pasan a depender del Ministerio de la Guerra, la Dirección general de Comunicaciones y los servicios todos de Correos y Telégrafos.

Artículo 2.º El coronel del regimiento de Telégrafos ejercerá el cargo de subdirector de Comunicaciones, y tendrá todas las facultades que en el mismo delegue el director general.

Artículo 3.º El ministro de la Guerra queda encargado de dictar las disposiciones para el cumplimiento de este decreto.»

Instrucción pública

La Asociación Nacional Magisterio primario ha hecho público que las cuestiones a tratar en la asamblea de maestros que se celebrará en Madrid a partir del 27 del presente mes, versarán sobre los siguientes temas:

1.º Fijación de las plantillas de maestras y maestros de escuelas nacionales de primera enseñanza ó sea, número de maestros y maestras que deben figurar en las diversas categorías que hayan de componer los escalafones generales de unos y otras a partir de primero de enero próximo y medios que conviene poner en práctica para conseguirlos.

2.º Que mejoras económicas para la clase importa gestionar de momento para que desde la fecha más próxima posible, dentro del año actual, lleguen a los maestros, y procedimientos más adecuados para triunfar en este empeño.

3.º ¿Como se conseguiría que todos, ó la inmensa mayoría, al menos, de los maestros de escuela nacional del Magisterio primario?

La sesión ó sesiones de la Asamblea serán públicas, pero solo podrán tomar parte en sus deliberaciones los maestros propietarios de escuela nacional pertenezcan ó no a la Asociación que convoca.

NOTICIAS

Para regalos de San José

Vea usted la CASA SOLA, que es donde hay siempre mejores surtidos.

Pastelería con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poderla atender.— Buenas condiciones Razón: Diaz Moreu. 6.

Compro

Pieles de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA. — Mayor, 14 al 18, Alicante

Ha sido aprobado el reparto de consumos en los pueblos de Tárben y Benichembla.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros —

Horas de caja de nuevo a una y de tres a cuatro.

ESPECTACULOS

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los primeros actores Pradas y Baraja; y el maestro director y concertador Ricardo Sendra.

Función para hoy: A las 6 y tres cuartos, (doble) Pasión y muerte de Jesús. A las 9 y media, (triple) Guerra Santa. PRECIOS: Doble: Butaca con entrada, 0'75; Entrada general, 0'30.

ULTIMA HORA

Disolución de las Juntas

(Por teléfono)

Madrid, 15, 12'50 t.

Tres reales órdenes

La «Gaceta» de hoy publica tres reales órdenes de Hacienda, Gobernación y Fomento, disponiendo la inmediata disolución de las Juntas de Defensa de los respectivos departamentos.

La Correspondencia

de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Eco imparcial de la opinión y de la prensa.

Un número CINCO céntimos

Ultimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción:

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

En la cajital:

Un mes. 1'0 pesetas.

Trimestre 4'50 id.

Fuere:

Trimestre 1'50 id.

Punto único de suscripción: Castañes 55 — Alicante.

Precios de los anuncios:

50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.

10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plana.

La Moderna

DE ELEUIERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castaxos 35 Alicante

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borra, Miraguano

y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confeción en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas a máquina quedando como nuevas.

Labradoes. 20

Sucursl: Labradoes, 6 ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sidra Asturiana.

Bok a 20 céntimos

Medio a 10 id.

Chahnites tostada — Bocadillos a

— Chocolates —

Gran hospoderia RAMIS

Bartolomé Galiana

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipos y zircografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

Establecimientos recomendados

AC. DENIA
- RIOS -
 Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonio,
 Clases a domicilio y en la Academia, precios módicos.
 Castaños, 85, 1.º

"La Samaritana"
 ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
 Primera casa en trajes para cristiano. — Equipos y canastillas. — Especialidad en sombreros y vestidos para niñas. — Sombreros para señoras.
 Méndez Núñez, 10 y San José, 2.º
 ALICANTE

NOVEDADES
 EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Querada
 Plaza de Castaño 3, y 5
 ALICANTE

RAMON Y MANZANARO
 Sucadores de Juan Peláez
SASTRERIA CON GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
 Casa fundada el año 1884

La Central
 Transportes terrestres y marítimos
 Servicio completo de envíos por toda España
Piquer y Sierra
 San Fernando, 36. — Teléfono número 335. — Sucursal: San Isidro, 1.º
 Herrería
 — ALICANTE —

Antonio Brotons
Bolleja Lucentina
 Especialidad en Pan de Viena. — Servicio a domicilio.
 Horaria especial a las seis de la tarde.
 Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
 ALICANTE 119

M. Natividad Lillo
 Profesora en partos
 Torrijos, 76, pas. — ALICANTE

Lampistería - Hojalatería
 — DE —

JOSE BERENGUER VERDU
 Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
 Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz.
 Despacho: San Fernando, 20.
 Talleres: Torrijos 20.
 ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
 Lanas de macedoras y especialidad en Patenes. — Angeles, 90

María Fernández García
PROFESORA EN PARTO
 Castaños, 13, 2.º 13

El Candado de Bronce
Antonio Ivorra Ors
 Ferrería. — Quincalla. — Batería de cocina
MENDEZ NUÑEZ, 14

COLCHONERIA
 de
Vicente Gomis
 L. NAS — LANAS
 Mirguano, borras, pieles de lana blanca y de color
 Pi Margall, 11 (antes labradores).
 ALICANTE

Sombrereria, Camiseía y Corbatería
JOSE ANTON
 Mayor, 5. — ALICANTE

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
 — Maestro Superior —
 Castaños, 32. 183

Bazar de Zapatería
 Confeciones última novedad
 Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
 Castaños, 61 — Teléfono, 163

CARBONERIA
 DE
Antonio Clement
 Virgen de Balér, núm. 168

SALVADOR LLOPIZ
 Ventas al por mayor
 Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y cruces. — Pelotería y géneros de punto.
 Alacá y despacho: Pi y Margall, 9
 ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
 Cervezas y aperitivos de legítimas marcas

WOODSTOCK
LA MAQUINA PARA ESCRIBIR
 — INSUPERABLE —
 Se vende a plazos
 DE
25 PESETAS

Blick
LA MAQUINA IDEAL
 — PARA VIAJE —
 Es de aluminio
 Pesa 5 libras
 Dimensiones
 — 13 x 21 x 30 —
 Precio: 325 pesetas
 Alicante Importador (S.A.)
 EXPOSICION Y VENTA
SAN FERNANDO, 55

"Numancia"
 Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
 Domicilio social: Madrid
 Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
 Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
 Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
 TELEFONO NUMERO 356.

Alicante Importador (S. A.)
 Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
 Cintas, papel carbón, tampones Yes!, etc., etc.
 Máquinas para coser, agujas,
 Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
 SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona, Guipuzcoa
 Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
 Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
 Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y suita de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
 Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 750 ídem, ídem. Comedor segunda, 5 ídem.
 La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrosa.
 En ambas hay automóvil de servicio.
 Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Guía de Alicante

Centros oficiales		Entradas y salidas de los correos en la administración	
		ENTRADAS	HORAS
Aduana. Muelle de Levante.	Estación de la Marina. — Camino de la Cantara.	Correo de Madrid	8:30
Archivo general de protocolos. — Plaza de Castaño, 2 y 4.	Fábrica de Tabacos. — Fábrica 1.	Mixto de Madrid	6
Audiencia Provincial. — Plaza de Alfonso XII, 5.	Giro Mútuo. — San Fernando.	La Encina	12:0
Ayuntamiento. — Plaza de Alfonso XII, 2.	Gobierno Civil. — San Fernando.	Correo de Murcia	12:15
Banco de España. — Doctor Esquerdo, 2.	Gobierno Militar. — Castaños, 29.	Mixto de Murcia	21:10
Cámara de Comercio. — Méndez Núñez.	— Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Maisonnave.	Andalucía	21:20
Comandancia de Marina. — Muelle de Levante.	Guardia de Seguridad. — Joaquín Costa.	Alcoy	2
Comandancia de Carabineros. — Quiroga.	Hospital Civil. — Plaza de Santa Teresa.	Correo de la Marina	15:50
Catastros (Oficinas). — Cid. 31.	Hospital Militar. — Calle de San Vicente.	Mixto de la Marina	9:30
Cruz Roja. — Castaños, 44.	Instituto General y Técnico. — Joaquín Costa, 19.	Palma de Mallorca, los viernes.	
Casa de Socorro. — 2.º Pórtico Consistorial.	Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Campeonice.	Orán, los domingos.	
Casas de Beneficencia. — Paseo de Campoamor.	Instituto general de Instrucción Pública.	Argel, los días 2, 12 y 22.	
Cementerios. — Católico, Prot. cat. Civil. — barrio de San Blas.	Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia. — Cid. Juzgado Municipal. — Cid.		
Comisión Mixta de Reclutamiento. Villegas 2, (Diputación).	Laboratorio Químico Municipal. — Madi a (Benalúa).		
Correos (Administración de). — Plaza de Isabel II, 6.	Marógraf y Estación Meteorológica. — Paseo de Campoamor.	Correo de Madrid	19:15
Comisaría de Guerra.	Estadero Público. — Camino de la Cantara.	Mixto de Madrid	21:30
Cuartel de San Francisco. — Delicias, 2.	Montes (Oficinas). — Mártires.	La Encina	6
Cuartel de la Reina Victoria. — Carretera de Ossaña.	Obras Públicas. — Duque de Zaragoza.	Correo de Murcia	6
Delegación de Hacienda. — Esplanada de España 4.	Obras Públicas. — Duque de Zaragoza.	Mixto de Murcia	15:30
Diputación Provincial. — Villegas 2.	Obras del Puerto. — Muelle de Levante.	Andalucía	14
Escuela Náutica. — Mayor, 34.	Parque de bomberos. — Castaños 46.	Alcoy	14:30
Escuela Normal de Maestras. — López Torregrosa.	Registro de la Propiedad. — Pasaj de Améido.	Correo de la Marina	9:30
Escuela Superior de Comercio. — Villavieja, 1.º.	Servicio Agronómico.	Mixto de la Marina	16:20
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. Maisonnave.	Sindicato de Riesgos. — Alfonso el Sabio.	Palma de Mallorca, los sábados.	
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia. — Esplanada de España y avenida de Lorisig.	Sociedad Económica de Amigos del País. — Mayor, 34.	Orán, los martes.	
	Telegrafos. — Méndez Núñez, 62.	Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
 PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
 Castaños 53 2.º 801